

## 强国复兴有我

# 平凡岗位创造不平凡业绩

### ——夹江县看守所获评“全国优秀公安基层单位”

■ 记者 赵程

夹江县看守所是全国一级看守所，先后荣立集体二等功两次，书写了连续28年无监所安全事故、连续30年无民警违法违纪、连续6年荣获“全国一级看守所”称号。近日，在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上，夹江县看守所获评“全国优秀公安基层单位”。获得如此殊荣，有何“秘诀”？夹江县看守所副所长刘涛说：“我们的秘诀在于‘责任、精细、奉献’六个字中。”

### 责任 结出硕果

“最大的责任就是安全，监所安全责任重于泰山。”这是夹江县看守所的铁律。刘涛说：“全所民警都有高度的责任心和危机感，不论是收押、提审、管教还是巡视监控岗位上的民警，只要一上岗，就会高度警惕、百倍谨慎，做到‘在岗一分钟，安全六十秒’。”监所安全连续28年无事故，是靠全所民警这样一分一秒的责任坚守守住的。

责任的精髓还在于敢于担当，自2020年6月14日，该所作为全市隔离过渡监所承担全市集中收押任务以来，高强度的工作使各岗位都遇到了前所未有的挑战。全所人员并没有退缩，大家心往一处想、劲往一处使，直面问题和困难，筑牢了疫情防控的坚强堡垒，取得了“入监无输入、在押无事故”的成绩，展现出夹江监管忠诚、过硬、担当的“疫”精神。

为全力确保法院庭审工作，该所承担了“5·21”涉黑套路贷案、“闵云强等人”涉黑犯罪团伙案、“驳骨堂”

非法行医案、“4·06”诈骗案等全市大要案的羁押任务，在严格的疫情防控措施下，既确保了监所“零感染”，又保障了出庭庭审的顺利进行。

### 精细 管出安全

管理是精细还是粗放，根本在于管理者是否舍得下功夫，管理越精细，就意味着管理者越要下苦功。多年来，夹江县看守所就是靠精细化管理，管出监所和队伍双安全。

精细化管理体现在监所安全工作方面，该所创新安全教育常态化、安全清查制度化、安全预防前置化、安全勤务联动化、安全绩效分数化“五化”安全管理法，有效破除粗放管理，实现安全警务科学化，促进监管更精细、更规范。

精细化管理体现在队伍建设方面，该所创新“一包四化”管理法。即领导结对包监，促进干部作风转变；强化思想工作，坚持警示教育常态化；定人定岗定责，坚持岗位责任明晰化；强化规范养成，坚持民警行为规范化；以情控心留人，坚持关爱民警从优化。

### 奉献 涌现先进

近年来，夹江县看守所收获荣誉

无数，涌现出“全国优秀监管民警”“全省优秀监所长”“全省深挖犯罪工作先进个人”“全省优秀监管民警”等一批先进模范，这些荣誉的背后是他们无私奉献结出的硕果。

每个所领导都是民警的领头羊，都坚持做到学习理论、真抓实干、廉洁自律、遵章守纪、关爱民警带头，用自身模范行为带动民警，从而形成强大的向心力，使得全所上下拧成一股绳。

每天早上交班后，各所领导都沉在监区，与管教民警一同管理、检查各监房，一同找在押人员谈话教育或处理监内事务。内勤民警胡兰，丈夫是县公安局指挥中心副主任，这对“双警”夫妻从疫情开始，便匆匆将年幼的女儿交给父母照顾，毅然决然地返回工作岗位。辅警何俊杰，在接到战时勤务模式时妻子即将临盆，在妻子最需要自己的时候没能尽到做丈夫的责任，封闭42天出所后，孩子已经出生……

夹江县看守所就是凭着无私奉献精神，在平凡的工作岗位上创造出平凡的业绩，获得一个个属于他们的集体和个人荣誉，向着全国看守所等级建设的最高峰不断攀登。

## 我市启动长江生态环境保护修复二期驻点跟踪研究工作

本报讯(记者 张清)生态环境部于今年4月启动长江生态环境保护修复“一市一策”驻点跟踪研究(二期)工作，我市成为第二批全国53个驻点跟踪研究城市之一。7月8日，我市启动长江生态环境保护修复二期驻点跟踪研究工作。副市长张德平出席启动会。

据了解，开展长江生态环境保护修复驻点跟踪研究是贯彻落实习近平总书记关于长江“共抓大保护”批示指示精神的一项重要举措，是强化科技支撑服务，打好长江保护修复攻坚战的一项具体行动。

我市2019年成为第一批全国58个驻点跟踪研究城市之一，开展了为期2年的一期驻点跟踪研究工作。乐山驻点跟踪研究工作组在一期工作中先后开展50余轮次现场调研，产出4

批共35项专题成果，建成乐山市水环境管理平台，有力推动了“三磷”行业整治和茫溪河流域治理修复，服务了我市经济社会高质量发展。

我市二期驻点跟踪研究工作为期2年，由生态环境部环境工程评估中心牵头实施。乐山驻点跟踪研究工作组围绕长江保护法实施的新要求和强化长江水生态保护的新任务，以水生态环境质量改善为目标，以专家团队驻点跟踪研究为抓手，在一期工作的基础上，开展水生态调查评估和修复、重点流域水环境问题治理与技术应用、生态环境清单更新完善及重点水域水质改善等专题研究和一期驻点跟踪研究效果评估，进一步推动解决我市水生态环境问题，为深入打好长江保护修复攻坚战，推动我市水生态环境持续改善提供科技支撑。

## 检验特种设备 护航环保安全

本报讯(记者 甘国江)“天气炎热，大家一定要多喝水、防疲劳，虽然时间紧、任务重，但是安全必须要保证。”近日，位于市中区的光大环保能源(乐山)有限公司内一大早便忙碌起来，趁着该公司二期项目衔接之际，市特种设备监督检验所检验人员组织技术人员，对该公司的垃圾焚烧炉及其附属管道和压力容器进行首次检验。

光大环保能源(乐山)有限公司由中国光大国际有限公司与乐山市国资公司共同投资建设，主要运营乐山市城市生活垃圾环保发电项目，对我市垃圾分类处置、资源回收利用、环境保护等有着重要意义。

记者在现场看到，为保证进度，检验员被分成三组，分别安排在不同的设备楼层开展检验，最高处超过20

米。由于高温天气加上室内闷热的环境，检验员在开工不久便大汗淋漓。

“我们这次主要检验设备包括两台垃圾焚烧炉及其200米左右的附属管道，还有一些压力容器，这些设备都是属于使用后首次检验。”市特种设备监督检验所检验员汪新告诉记者，垃圾焚烧炉是光大环保能源(乐山)有限公司的重要运行设备，负责焚烧垃圾并将产生的能量传送到发电设备，进而产生电能，一旦出现问题将严重影响正常运行，“由于炉膛内长时间高温、高腐蚀，更容易对设备造成损伤，定期检验非常必要。”为此，在接到光大环保能源(乐山)有限公司的检验需求后，市特种设备监督检验所立即安排专业技术人员制定检验方案，并在尽可能少影响正常运行的前提下开展检验。

## 国网乐山供电公司：首次带电安装覆冰在线监测装置

本报讯(喻健 记者 谭晓勇)“报告！螺栓防脱销已插入到位，最后一相导线覆冰在线监测装置传感器加装完成。”近日，随着螺栓防脱销的落位，国网乐山供电公司带电作业中心在金口河区蓥衣岭，对220千伏汉音一二线安装覆冰在线监测装置顺利完成，这也是国网乐山供电公司首次带电安装覆冰在线监测装置。

记者了解到，220千伏汉音一二线起于雅安汉源，止于峨眉清音变电站，此次作业所在的金口河区蓥衣岭

即为该线路冬季覆冰最为严重的区段。提前加装覆冰在线监测装置能够防患于未然，在冬季实时监控输电线路导线覆冰情况，有利于及时开展融冰工作并防止倒塔断线等隐患发生。

接下来，国网乐山供电公司还将通过带电作业方式，开展220千伏输电线路重要交叉跨越零值绝缘子检测、行波测距装置检查与更换、引流板发热处理，以及10千伏配网缺陷消除、通道处理、线路检修等工作，为迎峰度夏乐山电网安全可靠运行做好保障。

## 扭亏为赢 向荣而生

(上接第1版)

### 建强组织 强村富民

一个党支部就是一个堡垒。“我们深知，党建引领是产业成功的保障。”驻村工作队队长祝伟告诉记者，“特别是像光荣村这样前期发展受挫的地方，党建引领更见重要。”

“村党支部书记因产业发展受阻，宁受处分不再干；村民看不到‘钱途’，信心全无不愿干。”刚到村，驻村工作队遇到的是这样的状况。

如何解决村干部、党员的思想认识问题？

驻村工作队先后召开3次党员大会，深入剖析问题根源，严格执行“三会一课”“会前学法”“四议两公开”等制度，党员干部的思想认识得以统一。如何发挥党员先锋模范带头作用？

驻村工作队鼓励村党支部书记李易坤带头，副书记和党员同志积极参与跟种蔬菜20余亩，示范带动。

怎么让群众重拾信心，吃上“定心丸”？

驻村工作队创新开展党员“一对一”结对模式，即驻村工作队和村“两委”中党员同志一对一结对农户，在不收取任何利润的前提下，为种植户承担一定风险。同时通过“以工代学”等方式，督促村民科学种植。

脱贫户徐春林刚开始抱着试一试的态度，报名种植1亩地。通过在基地“以工代学”了解蔬菜科学种植知识后，他在周边流转4亩土地参与种植秋季莲花白，仅2个多月时间，便实现产值3万余元，除去成本还有2.3万

元。和他一起参与种植的第一批7户农户，均实现亩产净利润4500元以上。

“只有激发内生动力，群众主动跟进，大家一盘棋，才能越做越强、越走越远。”2022年初，驻村工作队召开村民代表大会，村民一致同意再流转130亩(含套种30亩)进行蔬菜种植，进一步壮大村集体产业。“预计2022年集体经济产值有望突破100万元(含部分茶叶、佛手柑产业)。”祝伟说。

与此同时，驻村工作队争取镇党委政府支持，给予种植户每亩500元补助，并通过院坝会、入户走访等方式逐户进行宣传动员，本季已有25户农户51亩土地参与第二批种植，并有70余户已报名秋季种植。鼓励有土地、有劳动力的农户积极参与跟种，先确定保底回收价，再按照市场行情就高不就低收购，最大限度降低种植户风险。

“更为重要的是，高山蔬菜产业已迅速辐射周边镇村种植500余亩，预计下半年种植面积将达到1500亩。荣丁镇规划3年内稳步扩大种植面积到3000亩，从而初步形成以光荣村为示范，荣丁镇为抓手的‘马边菜篮子’基地。”荣丁镇党委书记汪进说。

产业发展带动，不但村集体经济得以发展壮大，还带动村民在家门口就近务工。自2021年6月以来的，村民务工收入达40余万元。

乡村振兴，关键在产业。“党建引领，选准方向，走对路子，产业才能发展，强村富民才有保障。”应该说，光荣村走出了一条“通过高山蔬菜种植壮大集体经济”的路子，值得我们在推进乡村全面振兴中借鉴。

## 激情省运 多彩乐山

四川省第十四届运动会特别报道

## 省运会群众体育项目健身气功比赛举行 乐山代表队捷报频传



乐山市峨眉山市代表队在健身气功·易筋经集体赛中获得第一名

本报讯(刘俊宏 记者 曾梦园 文/图)7月9日，“四川农信杯”四川省第十四届运动会群众体育项目健身气功比赛，在峨眉山市中信国安体育馆开赛。来自省内各市(州)、县(市、区)、企事业单位的37支代表队250余名参赛选手，在7月9日-11日展开为期3天的角逐。

此项赛事共分为市(州)组、县(市、区)组和企事业单位组的集体赛和个人赛，设“易筋经”“五禽戏”“十二段锦”“六字诀”“八段锦”“太极养生杖”“大舞”“马王堆导引术”“导引养生功十二法”9个项目32场比赛，共产生32枚金牌。

比赛中，选手们精神饱满，伴随着悠扬的音乐，

动作柔和有力、身形刚柔相济，动静结合的态势和婉转连绵的表演，将健身气功的魅力展现得淋漓尽致。

经过2天的激烈比拼，截至10日，乐山市已取得2金3铜的成绩。在县(市、区)组健身气功·易筋经集体赛中，乐山市峨眉山市代表队获第一名；在县(市、区)组八段锦集体赛中，乐山市夹江县代表队获得第三名；在市(州)组健身气功·易筋经个人赛中，乐山市代表队连获第一名；在市(州)组健身气功·太极养生杖集体赛中，乐山市代表队获第三名；在县(市、区)组健身气功·太极养生杖集体赛中，乐山市峨眉山市代表队获第三名。

## 国际象棋

国际象棋又称西洋棋，是一种二人对弈的棋类游戏。

棋盘为正方形，由64个黑白(深色与浅色)相间的格子组成；棋子分黑白(深色与浅色)两方共32枚，每方各16枚。虽然汉语称之为西洋棋或国际象棋，但实际上它起源于亚洲，后由阿拉伯人传入欧洲，成为国际通行棋种，也是一项智力竞技运动，曾一度被列为奥林匹克运动会正式比赛项目。

19世纪中期，国际象棋开始成为正式的比赛项目。1924年曾被列入奥运会的正式比赛项目，同年成立了“世界国际象棋联合会(国际棋

联)”。国际棋联主办或委托成员国协会举办的重大世界性比赛有：国际象棋奥林匹克团体赛、世界国际象棋团体锦标赛、男女个人世界冠军赛、大学生世界团体赛、少年世界冠军赛，以及各大洲的国际象棋团体赛。至于各种杯赛、邀请赛、大师赛、特级大师赛、等级分赛等更是不可胜数。中国自1956年将国际象棋列入正式体育比赛项目。

(据省运会官网)

## 省运会赛事项目介绍

## 省运会群众体育项目 国际象棋比赛开赛

本报讯(李帅 记者 鲁倩文)昨日(10日)，“四川农信杯”四川省第十四届运动会“金石新能源杯”群众体育项目国际象棋比赛，在沐川县开赛。参赛选手两两对坐、自信满满，行棋、思考、落子，沉着冷静、步步为营，共同在“方寸”之间展示自己的棋风、棋艺，一幅幅智力交锋图徐徐

展开。乐山市代表队运动员李红在赛后表示：“首轮比赛对手是个教练，棋艺非常好，我提醒自己沉下心，走好每一步棋，最后赢得了胜利，希望在下一轮比赛中发挥得更好。”

此次国际象棋比赛执行中国国际象棋协会审定的《2020版国际象棋裁判手册》，进行男子个人组、女子个人组、男子团体组、女子团体组、混合团体组5个项目比拼；分为初赛和决赛两个阶段，通过循环赛和交叉赛，最后将产生5枚金牌。

(截至7月10日)  
注：7月10日无青少年组竞赛项目，奖牌榜无更新。

## “四川农信杯”四川省第十四届运动会

金牌榜	单项奖牌	贡献奖
排名	单位	
1	自贡	10 8 4 22
2	乐山	6 4 4 14
3	成都	5 6 5 16
4	广元	2 1 2 5
5	凉山	2 1 0 3
6	泸州	1 3 3 7
7	攀枝花	1 2 4 7
8	遂宁	1 2 2 5
9	雅安	1 2 1 4
10	南充	1 0 3 4
11	宜宾	1 0 2 3
12	资阳	1 0 0 1
13	内江	0 1 1 2
14	德阳	0 1 0 1
14	眉山	0 1 0 1
16	广安	0 0 1 1

青少年 群众